Что привело меня к реабилитации.
К реабилитации меня привело ощущение полной безвыходности, бессилия, обреченности перед своей болезнью. Но обо всем по порядку. 

Моя болезнь – алкоголизм, а я считаю ее именно болезнью, причем хронической и рецидивирующей. Она очень хитра и коварна. Мне не удавалось с ней справится. Уже несколько лет я борюсь с ней, так как я не могу нормально жить. Это было похоже на жалкое существование, запой за запоем. Жизнь полностью пуста, для меня не существовало никого и не чего. Отношения с родственниками и близкими просто превратились в руины. Я потерял жену, с сыном виделся очень редко, так как был вечно пьян. Родственники превратились во врагов, как мне казалось, но мне было плевать. Я не мог удержаться ни на одной работе, не говоря уж про какую-то карьеру, хотя я человек образованный и, думаю, не глупый. Я ощущал, как все больше и больше деградирую во всех областях своей жизни. Я опустился на самое дно, ковырял мелочь и ходил в аптеку за пузырьками перцовки и спирта. Мое самоуважение стремилось к нулю, ни каких целей или желаний в жизни. Только выпить и забыться, спрятаться от всего и всех. Я понимал, что больше так продолжаться не может. Это нежизнь, а мучения. Появлялись даже мысли о самоубийстве, так как во мне жили только боль, стыд, жалость к себе, сменяющаяся злостью на себя. 
Мною были перепробованы многие широкоизвестные способы, для того что бы справиться с этой болезнью. Я пробовал кодироваться трижды, пробовал принимать лекарственные препараты (колме, тетурам), пробовал жить в трезвости, опираясь на так называемую силу воли. Ни чего из этого не дало окончательного положительного результата.

Последний раз я был в завязке три месяца. Я был сверхмотивирован. Я безумно устал от пьянства и физически и морально. Желание просто зашкаливало, я пил колме на всякий случай каждый день, работал, старался наладить отношения с близкими, поправить финансовую ситуацию. Но все пошло прахом. Тяга моей зависимости все равно настигла меня, я не смог с ней совладать. Я напился. Срыв и запой. Когда я пришел в себя, не могу передать ощущения. В очередной сотый раз, я не справился. Я был просто раздавлен морально, чувство обреченности переполняло. Все я беспомощен, я не знаю, что еще можно сделать с моим алкоголизмом. 
Так уж совпало, что именно в этот момент мне поступило предложение пройти реабилитацию в группе анонимных алкоголиков и наркоманов. Я согласился, подумал, может вот он, еще один шанс. Во мне вновь поселилась надежда и я не ошибся. Через какое-то время занятий по программе реабилитации, у меня словно начали открываться глаза. Я как будто увидел свою болезнь ни с одной точки, а сразу с нескольких и, причем максимально подробно. 

При помощи наставников – психологов, других реабилитантов, а так же наших занятий по программе реабилитации, чувства безнадежности и бессилия сменились на надежду, веру, целеустремленность. Трезвая жизнь возможна. Кроме того если другие могут, почему я не смогу. У меня получается. 
Сейчас я счастлив тем, что я трезвый, тем, что радуюсь жизни, тем что знаю, а главное применяю знания о том, как можно бороться с моей болезнью. Все это благодаря реабилитации. Теперь я точно знаю, что мне необходимо делать, для того что бы жить в трезвости. Это comeback в полноценную жизнь.

Андрей, 35 лет.

